



EL CARDENAL PACELLI ES ELEGIDO PAPA

EL NUEVO PONTIFICE HA ADOPTADO EL NOMBRE DE PIO XII

Ha sido elegido sucesor de Pío XI en el Pontificado de la Iglesia Católica. El Cardenal Pacelli, Secretario de Estado del difunto Papa, acaba de ser elevado al Trono de San Pedro, entre la emocionada alegría del mundo cristiano, que en esta hora rinde homenaje de acatamiento y sumisión fervorosa al nuevo Pontífice, llamado, por designio providencial, a regir los destinos espirituales de la Cristiandad, después de una existencia en la que las misiones más delicadas encontraron en su capacidad y celo apostólico cauce adecuado.

En todos los corazones creyentes se abre la esperanza de un Pontificado feliz, pleno de bienandanzas para nuestra Santa Madre Iglesia y en todos los labios hay una oración de gracias al Altísimo unidas a las plegarias que la Iglesia de Cristo eleva para que el guarde la vida del Santo Padre, a cuya bendición, como católicos fervientes y españoles, en pública y constante afirmación de profesión cristiana, nos acogemos humildemente y devotamente.

Eugenio Pacelli, elegido nuevo Pontífice con el nombre de Pío XII, nació en Roma el 2 de marzo de 1883, cumpliendo por tanto y precisamente el mismo día de su elección sesenta y seis años de edad. Hizo sus estudios en Roma y predilecto del Cardenal Gasparri, Secretario de Estado de Benedicto XV y Pío XI entró a su servicio, en el que destacó por sus virtudes, su talento y capacidad de trabajo.

Durante la Gran Guerra, desempeñó la Munciatura en Munich y más tarde en Berlín, interviniendo durante aquel periodo en la conclusión de tres concordatos, lo que acreditó sus dotes de gran diplomático. Pío XI le creó Cardenal del título de San Juan y San Pablo en 1929. Es hermano del Marqués Pacelli, que tan destacada intervención tuvo en el pacto de Letrán, de 1930. Como legado pontificio asistió a los Congresos Eucarísticos de Buenos Aires en 1933 y Lourdes y Budapests en 1935 y 1937, respectivamente. De los sesenta y dos cardenales que existen en la actualidad, treinta y dos fueron nombrados en el tiempo en que Eugenio Pacelli, hoy Sumo Pontífice de la Iglesia, ocupó el cargo de Secretario de Estado del Vaticano.

De la elección del nuevo Papa

Roma. — Desde 1870 no se recuerda en Roma un interés mayor ante la elección del nuevo Papa.

Desde las primeras horas de la mañana de ayer, una multitud que se calcula en más de cuarenta mil personas, se congregó en la Plaza de San Pedro en espera del resultado de la elección que en dicha mañana había de celebrarse. Todas las miradas estaban fijadas en la histórica chimenea, que no es otra cosa que un largo tubo pintado de blanco y por el cual asciende el humo blanco o negro de la tradicional «sfumata».

A las diez y cinco de la mañana una columna de humo negro se elevó al espacio, indicando que el primer escrutinio había resultado nulo.

A las doce y dieciséis otra columna, también de humo negro, indicó a la muchedumbre, que con impaciencia y avidez esperaba en la Plaza del Vaticano, el resultado también negativo de la elección.

Por fin, a las cinco y media de la tarde, la columna de humo blanco anunció al pueblo la elección del nuevo Pontífice.

La muchedumbre prorrumpió en vítores, mientras las bandas entonaban el Himno Vaticano.

A partir de este momento la impaciencia se hizo mayor en espera de que fuera anunciado el nombre del elegido, por medio del Cardenal Dominorin.

Los cordones de tropas se esfuerzan por contener a la

multitud, mientras los operadores de cine se disponen a captar el acto solemne de primera bendición al pueblo, noticia que será difundida por el equipo de altavoces distribuidos en la amplia plaza.

Momentos después, se abre la puerta del balcón central de la «loggia» de San Pedro. Aparecen los pajes pontificios que colocan un hermoso tapiz en el llamado balcón de San Pedro y su eminencia el Cardenal Dominorin aparece en el balcón y en medio de un silencio imponente dice:

«Os anuncio una gran alegría. Pontífice tenemos. El Eminentísimo y Reverendísimo señor Eugenio Pacelli ha sido elegido Papa, habiéndose dado el nombre de Pío XII».

El entusiasmo del pueblo romano

Las campanas de San Pedro repican incesantemente mientras que miles y miles de fieles entonan en Christus Vincit, Christus Regnat, Christus Imperat. Y los católicos de Roma entonan también el Tedeum Laudamus.

La bendición del nuevo Pontífice

A las seis y veinte empiezan a llegar al balcón central el personal del Vaticano. Al frente marcha la Cruz Pontifical, Maestros de ceremonias y Cardenales. A poco aparece el

(Pasa a la página 4.ª)

La personalidad del Mariscal Petain

por EL TEBIB ARRUMI

Como aquí no nos duelen prendas, hemos de comenzar esta crónica felicitándonos del gesto que ha tenido Francia al nombrar como Embajador en España al Mariscal Petain, personalidad destacadísima, quizás como ninguna otra, del generalato francés; militar insigne, que tiene una brillante historia y que colaboró inteligentemente, en aquellos días famosos, con nuestro Ejército; días en que Francia, comprendiéndonos mejor que ahora, unió su esfuerzo al nuestro para acabar con la anarquía del titulado presidente de la república rifeña, Abd-el-Krim.

Alto honor se nos hace con este nombramiento, porque el Mariscal Petain es, además de un prestigio castrense, hombre de firmes y arraigadas convicciones conservadoras y de vida que se define en actos de ponderación y de rectitud espiritual en todos los órdenes.

Posiblemente ninguna persona tan grata a nuestros ojos como el Mariscal Petain, que conoce personalmente a nuestro Caudillo. Ya en la época en que éste se cubría de gloria en la campaña inolvidable de Alhucemas, tuvo ocasión de estrechar su mano y dedicarle los más cálidos elogios a su triunfadora actuación.

Si este gesto de Francia marca, como se espera, una plena rectificación de conducta con respecto a España, sea enhorabuena. Por lo pronto, repetimos que estimamos en todo su valor la consideración que se nos demuestra con la designación de una de las más acreditadas personalidades de Francia y de su ejército.

(Pasa a la página 4.ª)

Parte Oficial de Guerra

Sin novedades dignas de mención

Actividad de la aviación

En el día de ayer, nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Sagunto, Valencia y Gandía, así como la base naval de Cartagena en la que fueron alcanzadas las instalaciones del puerto. Igualmente lo fué la factoría de San Vicente (Alicante), haciendo impactos en el establecimiento y destrozando un avión.

Hoy ha sido batido por nuestras escuadrillas, la estación ferroviaria de Chilón.

Salamanca, 2 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.



España de hoy

La estampa, trazada de fronteras allá por los interesados en mantener viva la leyenda de nuestra decadencia irreparable, se enmarcaba en un fondo de agresividad despectiva. España era un país frívolo, indolente, desentendido por completo de su historia, olvidado incluso de la razón de su propia existencia, regido, no por los mejores, si no por los más audaces y sometido a las bruscas oscilaciones de una política veleidosa, tornadiza, sin ese contenido de noble ambición que empuja a los pueblos por caminos de grandeza.

Los españoles éramos un pueblo descontentadizo, en perenne disgusto, con amargor en el alma y desvío hacia toda empresa alta, y no por obra de la inquietud codiciosa de perfeccionamiento, si no por razón de nuestra amarga desesperanza, de la pérdida de la fe en nosotros mismos, lo que nos llevaba al cultivo de todo lo superficial y vano de las cosas con desprecio de cuanto tuviera un atisbo de desprecio hacia los viejos sistemas para desembocar fuertemente, impetuosamente en las rutas anchas de nuestra reconstrucción.

El panorama ha cambiado. Hoy no se puede venir a España a recrearse en la contemplación de cuanto dió margen a la visión pintoresca, agresiva, desorbitada de nuestra personalidad. Hoy a España hay que venir con el ánimo dispuesto a la admiración, con el corazón y la sensibilidad despiertos a la contemplación de un pueblo regenerado, fuerte, entero, con la prestancia propia de un país que se abrió el cauce de sus venas para fertilizar con el chorro de su sangre caliente el tronco de la Patria; un pueblo erguido, que mira al mundo cara a cara, con la arrogancia que le presta su soberanía devuelta, su dignidad recobrada, su orgullo digno.

La España de las pintorescas leyendas, de los desdenes agresivos ha terminado. Y ha surgido la España de los grandes destinos históricos, la que se ha rehecho por el esfuerzo y el sacrificio de sus hijos y la espada victoriosa del Caudillo. La España verdadera tan distinta a aquella otra que ha pasado, para no volver.

Petain, Embajador de Francia en la España Nacional

Paris.—Como estaba anunciado, ayer se reunieron en el Consejo en El Eliseo, bajo la presidencia del señor Lebrun, los ministros franceses.

A la salida, fué facilitada una nota oficial en la que se dice

que el Consejo, a propuesta de los señores Daladier y Bonnet, había designado embajador de Francia, cerca del Generalísimo Franco, al Mariscal Petain.

El señor Bonnet dió cuenta de otras cuestiones de índole internacional.

GOERING SALE PARA ROMA

Berlin.— Como estaba anunciado, hoy saldrá para Roma, en viaje de carácter puramente

privado, el mariscal Goering. Permanecerá unas semanas en Roma.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE

Don Domingo de las Bárcenas, nuevo Subsecretario de Asuntos Exteriores

Un sorteo de Lotería para la Obra Benéfico-Social

Burgos 2.—Hoy se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

La reunión terminó a las once y media de la noche, a cuya hora el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal.

El Ministro de Asuntos Exteriores informó al Consejo de la situación internacional y el de Educación Nacional dió cuenta de los trabajos de la Comisión de Recuperación del Tesoro Artístico.

Ha sido aprobada una Ley estableciendo la exención de contribución territorial aplicable a los bienes de la Iglesia.

Han sido aprobados los siguientes Decretos:

Sobre Registros de ingresos por entidades aseguradoras de accidentes del trabajo.

Ampliando el plazo de canje ordinario de billetes del Banco de España.

Autorizando para abrir un sorteo de Lotería con objeto de incrementar los recursos del fondo de Protección benéfico-social.

Disponiendo sea de la competencia de la Sala Tercera del Tribunal Supremo el conocimiento de los fallos y recursos contra las resoluciones de la Administración Central, anteriores al 18 de Julio de 1936.

Se han aprobado también

varios expedientes de concesión de créditos y otros de libertad condicional.

Ha sido nombrado Subsecretario de Asuntos Exteriores, don Domingo de las Bárcenas y Gobernador Civil de Valencia a don Francisco Planas Tovar, que lo era de Zaragoza.

Añadió el señor Serrano Suñer que está pendiente de una consulta para el nombramiento de nuevo Gobernador Civil de Zaragoza que facilitará a los periodistas mañana o pasado.

Finalmente dijo el Ministro que se habían aprobado varios Decretos de nombramientos de personal de Justicia.

Petición de mano

Por don Marcelino Olay, reputado doctor en Medicina y Cirugía, Jefe Clínico del Hospital Militar de Oviedo, ha sido pedida en el día de ayer, la mano de la simpática señorita María del Tránsito Lorenzo Rodríguez, hija de nuestro apreciado camarada Francisco Lorenzo, Inspector provincial Veterinario.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, habiendo quedado concertada la boda para el próximo mes de mayo.

Tanto ellos como sus familiares respectivos, reciban nuestra más efusiva enhorabuena.

LA EXPOSICIÓN DE ARTE SACRO se inaugurará en Vitoria el día 10 de Abril, lunes, día de Pascua.

IMPERIO
POR LOS PUEBLOS

Fallece en Roales, el camarada Emilio Moralejo Panero

A los 31 años de edad y a consecuencia de una cruel dolencia que desde hace tiempo le aquejaba, ha fallecido en este pueblo de Roales el camarada Emilio Moralejo Panero, Jefe Local de la Falange, que se distinguió siempre por su magnífico comportamiento y por su exacto sentido de la disciplina y la hermandad de nuestra Falange, cuyo lema de Servicio y Sacrificio, él cumplió primero y mejor.

Al acto del entierro asistieron todos los camaradas y el vecindario en pleno, que demostró así la gran estimación en que tenía al buen camarada Emilio Moralejo.

A su padre don Germán, Secretario del Ayuntamiento de mencionado pueblo, y a todos los demás familiares del finado les enviamos nuestro más sentido pésame.

En todas las oficinas de Correos se admiten para su curso por AVION correspondencia para toda la España liberada y extranjero.

Los «huéspedes» que le han caído a Francia

Paris.—La policía continúa sus investigaciones sobre las actividades que vienen desarrollando los refugiados rojos, muchos de los cuales han sido detenidos.

En la labor depuradora llevada a cabo en Burdeos fueron detenidos doscientos, cincuenta de los cuales ingresaron en la cárcel acusados de la comisión de varios crímenes. En Narbona también se han practicado detenciones.

El algunos lugares de Francia los refugiados se dedican a arrancar las cepas de los viñedos para hacer lumbre. Esto ha despertado la indignación de los campesinos, por lo que se teme surjan graves incidentes.

Obsequio a García Sanchiz

Sevilla.—Una comisión del cuerpo de telegrafistas ha visitado al insigne charlista García Sanchiz, quien, como es sabido, ostenta el título de telegrafista honorario, haciéndole entrega de un ramo de claveles rojos y amarillos con destino a su señora.

Federico García Sanchiz dió las gracias por tan delicado obsequio, manifestando que devolvería la visita para agradecer esta atención.

Viveres para Madrid

Sevilla.—Ya se encuentran depositados en Auxilio Social de esta capital, gran cantidad de paquetes que serán enviados a Madrid tan pronto esta capital sea liberada del terror rojo.

Ayer salieron de esta capital, con destino a la de España, 39 camiones conduciendo viveres.

Aparece en Berlín una revista en español sobre cultura y filosofía

Berlín.—He aquí una de las más recientes actividades culturales germano españolas, que ha de encuadrarse en el marco del último acuerdo cultural entre Alemania y España. Nos referimos a la aparición de una nueva revista, que con el título «Ensayos y Estudios», acaba de lanzar el Instituto Iberoamericano de Berlín. Dicha publicación, cuyo primer número lleva la fecha de enero último, aparecerá dos veces por mes, y su comisión directiva está formada por los profesores siguientes: Nicolai Hatman, Hellmuth Petriconi, Otto Quelle y Eduard Spranger, siendo el Sr. Heinz Müller, Secretario de Redacción.

En el breve preámbulo de presentación de la revista, dicen sus editores que esta nueva publicación, viene a ser un complemento de «Ibero-amerikanisches Archiv», que desde hace 13 años viene editando el Instituto Iberoamericano de Berlín. A diferencia de ésta, la nueva revista acogerá colaboraciones de carácter filosófico, científico y de crítica literaria, que serán publicadas en español o portugués, mientras que aquella seguirá apareciendo en alemán, y dando cabida a temas iberoamericanistas.

El primer número de «Ensayos y Estudios» que tenemos a la vista, contiene originales de gran interés, debidos a firmas alemanas y españolas. Comienza el texto con un artículo del famoso romanista Karl Vossler, profesor de la Universidad de Munich, sobre «Los grandes poetas españoles», en el que después de examinar brevemente los cantares de gesta y el Romancero, se ocupa del

teatro clásico español, que como es sabido incorporó muchos de los temas que habían sido tratados por la poesía narrativa medieval y por los romances.

Luego se refiere a las principales figuras del arte dramático español de los siglos XIV y XVII, destacando a Juan de la Cueva, Guillén de Castro, Lope de Vega, Tirso de Molina y Calderón. Al comienzo de este trabajo el profesor Vossler, se refiere a las constantes luchas que a lo largo de su historia, ha mantenido el pueblo español en defensa de su nacionalidad y de su fe cristiana, encontrando en la causa actual que defiende el General Franco, la más reciente expresión de esa lucha de España por salvar su fe y su nacionalidad.

El doctor Werner Beinshuer, conocido hispanista, publica el texto de una conferencia pronunciada por él en Amsterdam, sobre «El españolismo del Quijote», en la que destaca los principales rasgos de la obra inmortal que acusan un acendrado españolismo, y contribuyen a perfilar la noble fisonomía de España.

El profesor universitario español don Tomás Carreras y Artau inserta un extenso ensayo titulado «De los moralistas españoles a propósito de la filosofía de los valores y la caracterología», al que califica de prólogo para su estudio sobre este tema, en el que demuestra que la lectura sosegada e imparcial de los moralistas españoles, puede constituir una fuente de sugerencias para la crítica filosófica contemporánea.

Finalmente el profesor Spranger, se ocupa de

La situación en Madrid

Paris.—Informaciones de la zona marxista de España, dan cuenta de la tremenda situación porque atraviesa Madrid.

Los últimos acontecimientos guerreros y diplomáticos han repercutido de tal manera en los mandarines del Frente Popular, que éstos solo se preocupan de buscar el medio de abandonar la capital, convencidos de la inminencia del desastre final.

La Magistratura del Trabajo en Barcelona

Barcelona.—Más de cuatro mil reclamaciones presentadas a los jurados mixtos de la zona roja, ha encontrado sin resolver la Magistratura del Trabajo al liberarse la ciudad condal.

En poco más de dos semanas la Magistratura ha resultado más de 300 de las que se hallaban pendientes.

Reglamentación de la industria hotelera

Santander.—Se han reunido en esta capital los sindicatos del ramo de hoteles, cafés y bares para estudiar la reglamentación del trabajo en esa industria. Los sindicatos se encuentran animados del mejor espíritu y dispuestos a colaborar en la elaboración rápida de dicha reglamentación.

ger, se ocupa de «La crisis de las ciencias del espíritu en nuestros días», y Ernst Kriek, de «Libertad y personalidad». Este es el contenido del primer número de la nueva revista alemana «Ensayos y Estudios», cuidadosamente editada en español, y que apartir del próximo número, promete una sección bibliográfica del más alto interés.

Después del reconocimiento del Gobierno de España

Londres.—La prensa sigue comentando las últimas declaraciones de Chamberlain, con motivo de los recientes debates en los Comunes.

Todos los periódicos, con la obligada excepción de los laboristas, aplauden las palabras del primer Ministro, coincidiendo en afirmar que la guerra española ha entrado ya en su fase final y que el único Gobierno soberano es el presidido por el Generalísimo Franco.

Paris.—El ministro de Relaciones Exteriores, Sr. Bonnet, ha hecho algunas declaraciones sobre el problema español, afirmando que la resistencia de los rojos no puede durar mucho, toda vez que se encuentran completamente agotados.

TU DONATIVO para las poblaciones liberadas, va directamente en forma de alimentos a remediar la enorme necesidad de tus hermanos.

Reunión del Consejo de Gabinete inglés

Londres.—Se reunió ayer el Consejo de Gabinete, para estudiar la cuestión de Palestina y, sobre todo, la actitud de los judíos, que se niegan a toda fórmula de arreglo. Se cree que en esta reunión se adoptaron importantes decisiones.

Dr. PABLO MORAN
Médico Puericultor
De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid)
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
de 2 a 4
San Andrés 22—2.º derecha
(entrada por Sta. Olaya) (18)

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

Teatro Principal
HOY Butaca 1 peseta
Estreno documental del Departamento Nacional de Cine
LA TOMA DE GERONA
Sumario:
Liberación de Sitges
Marcha sobre Barcelona
Liberación de Manresa
En las cercanías de Barcelona
Las Checas, etc.
La producción de «Radio»
Princesita
Creación de Gloria Stuart y Jhon Beal

El domingo ESTRENO de la magna superjoya
Melodía Gitana
Por Lupe Vélez y Alfred Rode con su Orquesta
III
Nuevo Teatro
MAÑANA ESTRENO de la emocionante producción de «Hispania Tobis» 1939
La tumba india
Segunda parte y fin de
El tigre de Eschnapur
Butaca 1,60 y 2,10

AVISO
Compra de Valores del Estado
Ponemos en conocimiento del público que el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de Valores del Estado, a cambios muy interesantes. Dirijan sus ofertas a
Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL) (6)

PABLO Y BENITO JUNQUERA
CORREDORES DE COMERCIO
Intervenimos en toda clase de operaciones de
Compra y venta de Valores
Descuentos de Letras, Préstamos, Créditos, Pignoraciones y Cuentas de Crédito con garantía PERSONAL o PRENDARIA en TODOS los BANCOS de Zamora, Benavente y Toro
Por Decreto 119 del Nuevo Estado SOLO SERAN VALIDAS las COMPRA-VENTAS DE VALORES del Estado e industriales realizadas con nuestra intervención
A toda persona interesada que con nuestra mediación realice sus operaciones de VALORES — a las que prestamos especial atención — por ejercer también la profesión de Gestor Administrativo, PODEMOS gestionar y solicitar la necesaria autorización oficial, servicio que ofrecemos a nuestros clientes y público en general
Nos encargamos de la facturación y COBRO DE CUPONES
Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España) (3) Teléfono 1611 ZAMORA

(Continuación) (15) **JEFATURA DEL ESTADO**

Ley de Responsabilidades Políticas

expediente, tan pronto como aparezca publicado en ellos.
Artículo 49. Si compareciere el presunto responsable dentro del término que se le señaló, o dentro de los diez días siguientes a la citación, justificando, en este caso, no haberlo podido hacer en los cinco primeros por alguna causa de fuerza mayor, le dará el Juez lectura de los cargos que en la denuncia se le imputen para que los conteste y se defienda, concediéndole un plazo de cinco días a fin de que aporte la prueba documental y testifical que interese a su defensa, o para que la proponga en un escrito, que deberá contener todos los datos necesarios para su práctica de oficio. Terminada su declaración, le hará el Juez las siguientes prevenciones:
Primera. Que no podrá ausentarse del lugar en que resida al iniciarse el expediente sin permiso del Juez; permiso que sólo podrá concederle, bajo su responsabilidad, por causas muy justificadas.
Segunda. Que, en caso de infringir el inculpado la anterior prohibición, será detenido

les que, por su gravedad o intencionalidad, revestían carácter punible; y
Quinta. Que desde la fecha de esta primera declaración no podrá realizar actos de disposición de bienes, bajo apercibimiento de ser procesado por los delitos de alzamiento de bienes o desobediencia grave a la Autoridad.
Artículo 50. Si el inculpado hubiese fallecido o estuviera ausente de la zona liberada, la relación jurada a que alude la prevención tercera del artículo anterior podrá presentarla dentro de los diez días siguiente a la publicación del anuncio de incoación del expediente cualquiera de sus herederos, en el primer caso, y los legítimos, en el segundo; pero se les considerará también incurso en el delito de falsedad en documento público si alterasen la verdad al redactar dicha relación en los términos expresados en la prevención cuarta del precedente artículo.
Cuarta. Que la falta de presentación de esta relación en el plazo indicado, se castigará también como delito de desobediencia grave a la Autoridad, y la ocultación de bienes, simulación de deudas y demás inexactitudes que pudieran descubrirse, serán penadas como constitutivas de delito de falsedad en documento público si se estimase por los Tribuna-

También podrán los herederos del presunto responsable, cuando éste hubiere fallecido, solicitar que se les dé lectura de la denuncia y alegar en su defensa lo que estimen oportuno.
Artículo 51. Caso de que ni el inculpado, ni sus herederos, presentasen la relación jurada dentro del plazo, el Juez Instructor lo hará saber al Tribunal Regional de quien dependa, remitiéndole, al propio tiempo, testimonio de todos los particulares referentes a bienes del presunto responsable que aparezcan en el expediente, a fin de que aquél ordene al Juez Civil Especial la formación del inventario, en pieza separada, a base de los datos que en el referido testimonio figuren y de todos los que pueda adquirir mediante averiguaciones que deberá realizar, dirigiéndose, al efecto, a cuantas Autoridades, funcionarios, Entidades y particulares que estime oportuno.
Artículo 52. El Juez Instructor, con la mayor actividad, practicará todas las pruebas encomendadas a comprobar los hechos que en la denuncia y en los informes de las Autoridades (Continuará)

La unión de las cinco potencias anticomunistas

Berlín.—Bajo el título de «Ningún gesto demostrativo» escribe la Correspondencia Diplomática y Política Alemana refiriéndose a la adhesión de Hungría y el Manchukuo al Pacto Anticomunista. «La adhesión de estas dos potencias al Pacto Anticomunista, con lo cual son ya cinco las que se hallan ligadas por él, no significa, como algunos creen, el simple deseo de hacer un gesto más o menos demostrativo, sino el pleno convencimiento de éstas de la importancia del Pacto ante el peligro bolchevique, que en estos últimos tiempos se ha mostrado más amenazador que nunca.

Los últimos acontecimientos ocurridos con la desaparición del frente rojo de Cataluña, demuestran claramente lo que significa aquel peligro. En Cataluña puede ahora comprarse la espantosa crueldad con que actúa esa GPU, que solamente puede existir en los Estados bolcheviques. Entre los miles y miles de fugitivos que han atravesado la frontera de los Pirineos y entre las grandes masas de pobres engañados, se encuentran miles también de esa especie de seres humanos, para los cuales, la vida y la civilización europea no tienen valor alguno.

Y todos estos criminales, allí donde se encuentren, no sabrán dedicarse a otra cosa que a la de crear nuevos centros desde donde poder continuar cometiendo sus horrendos crímenes».

El «Hamburger Fremden

El arma submarina de las grandes potencias

Las negociaciones promovidas a fines del pasado año por el Gobierno alemán y el hecho de haber comunicado éste al de la Gran Bretaña el 18 de enero—fundándose en los tratados navales de 18 de junio de 1935 y 17 de julio de 1937—que estaba dispuesto a hacer uso de su derecho a aumentar su flota submarina hasta llegar a la paridad con la inglesa, dieron lugar a una viva discusión en la prensa internacional y parte de ella aconsejó a Alemania defenderse de la amenaza que las flotas submarinas de otros países pudieran representar, por medio de la escuadra. El consejo holgaba, porque nadie lo había pedido, y de su sinceridad dan muestras suficientes los datos contenidos en el adjunto cuadro.

La tabla prueba palpablemente que ninguna de las potencias navales quiere renunciar al aumento de su arma submarina; arma con la que Alemania puso en peligro durante la Guerra las comunicaciones vitales de Inglaterra.

Nada menos que el Almirante de la «Graf Flota», Jellicoe, fué quien dijo, que los submarinos habían abierto definitivamente a Alemania el camino de la victoria. Jellicoe escribe refiriéndose al espacio de tiempo comprendido entre fines del año 1916 y mediados de 1917. «El dominio del mar estaba en manos de los submarinos enemigos». Si en esa lucha a vida o muerte logró Inglaterra vencer el peligro del arma submarina, ello se debe solamente a la indecisa dirección política de Alemania, que permitió a aquella disponer del tiempo necesario para construir y emplear los medios defensivos contra el arma submarina.

De todas las armas submarinas, la más joven, a pesar de ser por su historia la más experimentada, es la alemana; porque después de la guerra, el Tratado de Versalles impuso la destrucción total de las flotillas de submarinos de que disponía, interrumpiendo así el progreso sin precedentes de una nueva arma. De los 176 submarinos que Alemania tuvo que entregar, Inglaterra recibió 107, Francia 46, Italia 10, Japón 7 y los Estados Unidos, 6. Todas estas naciones aprovecharon para el desarrollo de sus

Labor del Servicio de Recuperación Artística

Vitoria.—En la inspección que el Servicio de Recuperación Artística viene haciendo por las ciudades recientemente liberadas, se encuentran nuevas pruebas del amor que los rojos muestran hacia todos los objetos de arte, hasta el extremo de no querer separarse de ellos.

Así pues, en las maletas del dirigente del socialismo, José López Rey, han sido hallados objetos artísticos habiéndose recuperado una colección de dibujos pertenecientes a la Real Academia de San Fernando.

Mercedes Sanz Bachiller en Zamora

Ayer tarde y de paso para Valladolid, se detuvo en nuestra capital durante unos momentos la Delegada Nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Sanz Bachiller.

Durante su breve estancia en Zamora, Mercedes Sanz conversó con el Delegado provincial y demás Jerarquías Provinciales y locales de «Auxilio Social», visitando al caer la tarde, las obras de la «Guardería infantil» que se está construyendo en la Plaza de las Milicias.

Pocos momentos después, la Delegada Nacional de Auxilio Social, continuó su viaje hacia Valladolid.

El Cardenal Pacelli es elegido Papa

(Viene de la página 1.ª)

Pontífice. Se abre el libro para que este lea la bendición y entonces Pío XII con voz solemne pronuncia las palabras ri-

tuales a la vez que da su primera bendición, que la muchedumbre recibe de rodillas.

El silencio en que se desarrolló la emocionante ceremonia fué roto, al terminar ésta, por los clamores entusiastas de la multitud.

El nuevo Papa permaneció unos momentos en el balcón contemplando aquel maravilloso espectáculo y después de ser despedido por los vítores del pueblo se retiró, cerrándose los balcones y disolviéndose aquella imponente masa humana, que en su mayor parte intenta penetrar en la Basílica para dar gracias a Dios por haberle deparado su nuevo Vicario en la tierra.

La noticia de la elección en Londres y Nueva York

Londres.—Los periódicos londinenses han dedicado una edición extraordinaria a la elección del nuevo Papa, habiendo causado gran satisfacción en todos ellos que la silla Pontificia sea ocupada por el Cardenal Pacelli.

Nueva York.—La noticia de la elección del Cardenal Pacelli para la silla Pontificia ha causado satisfacción en los círculos de esta capital.

La noticia en Zamora

A media tarde de ayer se recibió en Zamora la fiesta noticia del nombramiento de nuevo Papa.

Inmediatamente y de una manera rápida y espontánea, casi todos los balcones se vieron engalanados con colgaduras, viéndose ondear la Bandera Nacional en los Centros oficiales de la capital.

Un inmenso júbilo produjo en todos tan grata nueva, que era esperada con ansiedad; las calles se vieron de pronto invadidas por una animación inusitada y a todos los templos acudieron numerosos fieles a dar gracias al Altísimo y a rogarle que la vida del nuevo Pontífice sea larga y que la luz divina ilumine siempre todos sus actos.

Suscríbese a IMPERIO

El enviado del Quai d'Orsay llegó anoche a Burgos

Burgos.—A primera hora de la noche, ha llegado a esta ciudad el Director de Política del Quai d'Orsay.

Dicho diplomático francés viene destacado, como Correo de Gabinete por el Gobierno de su país, para notificar al de Burgos el acuerdo adoptado por el primero de reconocer «de jure» al Gabinete del Generalísimo Franco.

Hoy visitará al señor Conde de Jordana.

TRABAJADOR!

El Impreso de Declaración de Familia para Régimen Nacional de Subsidios Familiares debes llenarlo inmediatamente. Con él tu derecho al Subsidio será reconocido.

De la crónica del Tebib Arrumi

(Viene de la página 1.ª)

Bueno es que el mundo se entere de lo que es ponerse a tono con la España nacional y a ello colaboramos desde dentro de casa. Por ejemplo en los centros científicos también han tenido recientemente ocasión de ponerse sobre aviso. Hace poco tiempo la Universidad de Oxford nombró doctor «honoris causa» a don Pío del Río Ortega, personalidad científica de los que han metido más bulla en estos últimos tiempos. Pero si como científico puede resultar por muchos conceptos honorable, como individuo, como persona, es uno de esos típicos trampartos y cobardes, carente en absoluto, de valor cívico y pulcritud patriótica. Este Río Ortega, si no robó personalmente, permitió que se robara el radium de la Institución Valdecilla y no tuvo una palabra de condenación para los desmanes de los gobernantes rojos, que atropellaron a compañeros suyos que no habían cometido delito para merecer tan triste suerte.

Hoy en Radio Zamora
a las nueve treinta
HABLA
el
S. E. U.

El conde Ciano ha salido de Varsovia

Varsovia.—Después de terminada su misión, cuyo resultado no ha podido ser más satisfactorio, abandonó Varsovia, acompañado de su señora, el Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Ciano. Fué despedido por Beck, otros Ministros y personalidades, así como los Embajadores

de Italia, Alemania y Japón y numeroso público, que le dispensó una cordial despedida.

Viena.—Llegó, de paso para Roma, el Conde Ciano. Desde los límites de la antigua frontera de Austria, hasta el límite con la línea del territorio italiano, fué acompañado por von Ribbentrop.

En la Vicepresidencia del Gobierno

Burgos.—El Vicepresidente del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Embajador de Portugal, señor Teotónio Pereira, Ministro del Japón, Ministro de la Orden de Malta y D. Juan March.

Marruecos y las poblaciones liberadas

Burgos.—La suscripción de Marruecos, perteneciente a poblaciones liberadas asciende a la suma de 168.549 pesetas, las cuales han sido remitidas al Ministro de la Gobernación señor Serrano Súñer, poniéndose una vez más de relieve el amor de los marroquíes por nuestra Causa.

Preparando la fuga

París.—Se observa el mayor misterio referente al lugar donde se celebran las reuniones de los restos del Gobierno marxista, sabiéndose solamente que éste se encuentra reunido en sesión permanente, estudiando seguramente, los detalles de la fuga.

Holanda participará en la Feria de Colonia

Colonia.—El Gobierno holandés ha decidido participar oficialmente en la Feria de Primavera, que se celebrará en Colonia del 19 al 26 de marzo. Los expositores holandeses quieren dar una idea de las posibilidades de exportación de sus industrias y Rotterdam demostrará su importancia como puerto mundial.

Que vuestras cartas y certificados vayan por avión.

Importante compra de trigo a la Argentina

Buenos Aires.—Como uno de los primeros beneficios conseguidos por la Argentina con el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, se cita la compra inmediata a dicho país, de 200.000 toneladas de trigo y 5.000 de cebada.

IMPERIO

destaca más su anuncio y cobra menos. Anúnciese en

IMPERIO

Disturbios en el Imperio inglés

Rangoon.—Comunican de ésta que de nuevo se han producido sangrientos incidentes entre hindús y musulmanes. A consecuencia de los mismos ha resultado un musulmán muerto y 17 hindús heridos. En los círculos británicos reina gran inquietud, pues se teme que los disturbios adquieran mayores proporciones.